

# ALSÓ-LENDVAI HIRADÓ

Egyszétes Fél éves Negyed éves	Elofizetési ára:  8 kor 4 2	Feloldó szerkesztő, lapkiadójának és kiadó: <b>ANDOR PÁL.</b> <b>MEGJELENIK MINDENVÁSÁRNAP.</b>	Szerkesztőség és kiadóhivatal: Fő-utca 2. Hírdetéseket díjazásuk szerint. Külföldi nem.
--------------------------------------	---	---	--

## A hirdetés.

Kéves idő választja el a magyar kereskedő és iparos világot attól a rég óhajtott pillanattól, midőn a hírlapokban közreadott üzleti, és egyéb hirdetőkre már nem teszi többé súlyos kezét az állam s szabalon hirdelhet mindenki, a nélkül, hogy a terjesztési megadottatának része lenne. A magyar közönség, mely az üzleti forgalom fokozása iránt való érdeket tekintelve meg messze áll Német-Francia-Angolország és Amerika mögött, tan csak alig hogy sejt, mielőda nagyfontosságú dolog a hirdetési helyeg előltörése. S éppen azért, mert a közvelemény általában nincs tudatában a reform hasznáinak és így nem nyilvánult mint eklektikus és imponáló közöhal, a hirdetési helyeg előltörése: éppen azért illeti nagy könnző Magyarországot jelenleg pénzügyminiszterét, Lukács Lászlót, aki felismerte az ügy fontosságát, előlő a hírlapvilágot.

Mindenki tudja, milyen igazságtalan és hátrányos volt a hírlapvilág. Most július 1-én megszűnik s új hatalmas perspektíva nyílik meg nemcsak az iparosok, kereskedők és egyéb hirdetőik, de az újságolvasók, a fogyasztók nagyközönség előtt is. Nem csak az újságkiadók, nem az iparosok és kereskedők, hanem igenis a nagy közönség előnye a hírlapvilág előltörése s az ez által előidezőndő hirdetés-szaporodás.

Mert a hirdetés manapság már közintézményre nőtte ki magát. Nem a magán-

vállalkozás, az üzletszempontjából szabad felfogni azt a módot, melylél a kinalat a fogyasztás tudomására jön és megfordítva, hanem a közérdek szempontjából, éppen úgy mint a vasutat, vagy a kulturális intézményeket. Mert a fogyasztás és kinalat között való viszony fenntartása, rendezése és rendszerbe foglalása olyan követelménye a modern kornak, a mely elől kitérni nem lehet, a melynek fontosságát hogy elismerjek mindenek, és mindnyájuknak érdeke.

Es így is van ez már ezvezek óta az ipari, kereskedelmi foglaldó és a kultura dolgaiban előbbre haladott nyugati nepeknel. Es hogy nálunk nem volt így, annak két főoka van. Az egyik a hirdetési helyeg, mely a hirdetésre utalt emberek nagy százalékát a hirdetésről visszatartotta. Ez az ok most elmulik s vele többé számolni nem kell.

A másik ok a magyar publikum megfoghatatlan közönye a hirdetés iránt. A magyar újságolvasók és fogyasztók közönségben nagyrészt hiányzik az érdeklődés az iránt, ami a hirdetési rovatok között van, mintha azt a sok drága közleményt csak azért nyomtatának ki az újságba, hogy kitöltsek a helyet. Szóval a magyar publikumban nem volt meg az érdek a hirdetés mi voltának fel fogása tekintetében. Es ez a főok, mert ha nem olvassák a hirdetést ugyan mi értelme van akkor neki?

A magyar újság olvasók óriási százeleka a lap elővárosa alatt azt érti, hogy végig futja a vezércikket, tárcát, táviratokat,

napihíreket s egy-két példányt is a többi rovatokba. Ami azután jön, a számos oldalra terjedő hirdetés, annak már sokkal csekélyebb fontosságát tulajdonít s ha tdkk el is olvassa, ezt nem azért teszi, hogy okuljon belőle, hogy hasznat vegye. Pedig mennyi tanulságos, hasznos, a mindennapi életben okvetlenül szükséges tudnivalót tartalmaznak a hirdetési rovatok! Megtalál ott minden, szükségletti cikket és tisztába jön minden szükségletti cikket helyes beszerzési forrásával, árval és előirjegyzéssel. Megtalálja, mi-csoda újabb vívmányai vannak az iparnak és kereskedelemnek, mi-csoda változásokon mentek keresztül az egyes tárgyak formája, használata, kelendősége. Közvetlen tapasztalásból szerez meggyőződést magának a kereskedők, iparosok, gyárosok, termelők szóval a kinalat versenytől és versenyképességéről s ezekből levonhatja magának a hasznos tanulságot. Es ugyanezen hasznot meríti a kinalat a fogyasztók közönség hirdetéseiből. Megtudja hol, mi és milyen áron kelendő és ehez képest rendi "edik". A szerkesztőkkel közölt való értékes, állások, beszeredése, betöltése stb., "dolgában is pompásan bevált a hirdetési forma.

Szóval széles és hatalmas országok a lapok hirdetési rovatok, melyen országvilág találkozikhat egymással. Tözsed, a kinalat és kereslet tözsedje.

Mindenkét nem ismerték még fel kellőge nálunk A Timesben, a Figaróban, a berlini és bécsi újságokban a hirdetések száma

## TÁRCZA.

### A folyam.

Zavartalan folydogal a folyam;  
Zavartalan folydogal, nem rohan;  
Lestekintek egészen a melyre,  
Csalogató, tiszta fenekere!

Etes lelked ilyen folyó, lányka!  
Híved minden mozdulatját, látja.  
Símed tükrön belátók a melyre,  
Ede lelked tiszta fenekere!

ANONYMUS.

### Örökség.

— Az „Alsó-Lendvai Híradó” eredeti tárcája. —

A halddok az ajtó felő tekint, várja őt, ki talán megis előj, hogy lefogja szempillát. A vonat yamig ér most fut be a pályaudvarba és hozza a fővárosból az unneplő irót — az itt halddok szerencsétlennek testvéröcséket.

Jól sejtette; a szomszéd szobából léptek hallatszanak, a nyilo ajton a felhült arcza híveg lép be uti öltözékben:

— Ottó! . . . Csak ennyit tal mondani és oda rogt a beteg ágyam. Kezébe tettem arczát és zokog.

— Géza, szól a nagy beteg, kejl fel és leszéjük konyolam, mar keves az időm és ezt fel kell használnom jól, a — te erdekelőben. Ottó fömmutatja az ő keszöbvesztékéimtel szegzeze határyra, ki egy föltábla beszélt most, szinte, hogy kőszegem a halalon, mely már-már hatalmas, kerite, hogy ideje előtt ehalgattassa.

— Vankosom alatt vannak az újságok és látom, hogy ez a könyved is óriási irodalmi siker hozott nevednek. Hallgass ide, itt van irószótalm kulesa, egy-két érték tárgyon és keves kőszegzenem kitalál egy nagy lepeszték csomagot találsz benne, ezt veid megadhoz, mert ez szamodra az én örökségom. Nagy sikereket fogsz elzeni vele, nagy lesz a te dícsőséged, ösem, csak bizalom.

A beteg ehalgaltott, hogy kissé kipihenje magát. Aztán ismét előbbi sietségével folytatta: — Minden erómet, képességetem, tudásomat elide a miheg ünneplőben határydalom az, utolsó munkám, Géza. Eleton eszlódsá, szerelmi eszlódsám, küzdelmeim, mind, mind adtak anyagot e mihoz, mely teged halhatatlanná fog tenni. A beteg visszasetett, egyet sóhajtott és meghalt. Öcsése pedig, kinek a halotti halhatatlanságot ígert, keszöbvesztésben, felhült arczától zokogott egész éjen át a halottas ágyánál.

Masnap hírlí hozták a lapok, hogy a nagy

eszlő irót, a fényes tehetségű és genialis Kutasy Gezát, ki egyik nagy regnyevél csak ep most kellett szemközös felismet, súlyos gyasz erete. Egyetlen rokona, lívere, ki világyulóló és zarkozott ember volt, a vidéken meghalt. Tavóvol nem volt őly nagy eszlő ember, mint illósztrily lívere, és mint regnyevél-éhegyében a nagy önköltyje-éhegyében szülővárosába utazott.

Élőszóvalát a fiatal Kutasy Gezát a részvét minden nyilvánulásával. Es Kutasy Geza meglőten követte lívere koporsóját, hosszan nézte a nyílt sírt, hova két vastag kötegelon a nehez érczkörsópál beeresztették. Az utolsó akusztus is várta, hogy megmozdúl az érczkörsópál, folyók fedete és kővel alóttó, ki egész életlen át vezette, mentora volt és a kinek letéhez fűződött az ő élete.

Mikor a sírt betemette az asók munkája. Géza elalott. Harzavíttek, a halottas házba. Adrigra felezemelt és minden apolást visszautasított. Alig várta, hogy magára maradjon; ekkor elővette a kulcsot, az irószótalm kulcsot.

Az irószótalm felött Géza előfeszített képfügőtt. Géza úgyzerte, hogy az ő arzepeke nem méltó e helyen, mely alatt Ottó az ő legszebb munkái írta. Es a fekete ruhába öltözött fiatal ember megborgozott. Szegény bátyja! Milyen nagy ember ő, voltaképen még semmi, mert minden sor, minden betű, minden, ami az ő neve alatt megjelen: az ő drága halottjának munkája volt. De hogy is vállalkozhatott ilyesmire. Bátyja világyulóló

**DISZLEVÉLPAPIROK** kártyapapírok, csinos festett-, fa- és papírcasettában. Enlékkönyvek, Jégzety- és egyéb könyvecskék, Kottás- és képes levelezőlapok (vidéki megrendelésnél 15 drb portómentesen küldték) **dús választékban kaphatók**

**Balkányi Ernő papirkereskedésében, Alsó-Lendván.**

HIREK.

naponta ezer és ezer a legnagyobb czégek legelterjedtebb czikkeiket hirdetik itt és ezen hirdeteiknek feyenes eredménye van.

Nalunk ellenben nem szivesen és szvszorongva adják fel a kereskedés és iparos hirdeteiseket, mert attól félnek, hogy a publikum nem olvassa őket, amiért is általában nincs és nem lehet eredménye a hirdeteeknek. Gyakran megcsik, hogy egyes magyar czégeknek a magyar lapokban közölt hirdetei iránt több érdeklődés nyílvánul a külföldön, mint a magyar közönség körében. S így aztan megfontoltak az is, hogy míg a külföldi fogyasztás és usjag hirdetés révén Magyarországon szerzi be szükségletét, a magyar fogyasztó ugyanezt a czikket külföldről vásárolja — természetesen méreg drágán: S mindez azért van, mert a mi közönségünk nem szentel kellő figyelmet a hirdeteeknek. Joggal várhatja mindenki a helyeg eltérőesét a magyar ipar és kereskedelem fellendülését. Most amikor hazafias és hasznos divattá kezd válni a magyar ipar pártolása és az iparnak és kereskedelemnek megadták a módot arra, hogy olcsón hirdethessen: a magyar ipart és kereskedelmet pártoljuk, midőn figyelemmel kísérjük és igénybe vesszük hirdeteit.

Tessék érdeklődni, tisztelt olvasók az usjagok hirdetsi rovatai iránt, azok igen hasznosak, érdekesek és tanulságosak. A hirdetének drága pénzbe kerül, hogy a kindlat tudomására juttatja és ez a legfnyesebb bizonyítéka annak, hogy czélya komoly.

Legyen bizalommal a közönség a hirdetekek iránt és olvassa őket annal inkább, mert a tisztességtelen verseny és a valótlanságok tartalmazó hirdetekek tiltva vannak és törvényleg üldözöttek.

Egyebet nem kíván a közérdek. Mert aki olvassa a hirdetekeket, az modját éjti annak is, hogy hasznát is vegye annak, amit olvasott.

volt, nem akarta ismerni az emberekét, mert már nagyon is ismerte őket és felvonult a világot és csak azt akarta, hogy az ő eleje legyen szép, szomszédosja, vagyis: Én Orosz a helyi boldog utazir, boldogított ejectionek keresztül, míg őt ünnepelelt, bátyja irodalmi munkásságáért, mind az ő tehetségeit tudták be, mert hisz minden az ő neve alatt jelent meg... A társaságok ünnepelelt, a hölgyek ékényesöttek, neveve felkapták és híresse lettek.

És ő nem szegült ellen Otának, mikor az először adta tudára, hogy irodalmi alkotás az ő neve alatt futja forgásában föl. Emlésem van tudta ez alkotások értéket; mikor pedig fölsimerte a nagy közönség már őt ünnepelelt, mint nagy írójukat. És míg ő bátyja szépségeinek eleinte nem akart ellenszaggatni és beleegyezett kedvetlenül oda, hogy megcsik, a jelenleg meg a lapokban Otának. Utóbb meg a díszeseg, a fény közepe boldognak érezte magát és megalkudott leikismerőre.

Kivijája Géza az irászat fölkiált, kisedi a tárgyakat, legalul ott találja a csomagot, felbontja és kisebb munkák között ott talál egy bekötött füzetet, amely egy három felvonásos drámat foglalt magában.

Sételt lesz a szobában, meggyújta a lámpát és meg gyertyákat is gyújt, hogy jobban lásson. Mohon olvassa a könyvet, minél messzebbre jut, annal jobban emlevedi a műbe és mikor végehez ér, önkentelenül és sójt éjti ki: Felcsig! Akkor szalad magához tér és felvete tette a szomszéd-szobába, hol füveve könyveit is volt terelve.

Estződeje, hogy meghalt Otó és családja, Góza füveve új darabjának opp ma van a premierje, Csodálós, leirhatatlan ékk, fremetikus taps, mindonka a szerzőt kívánja látni.

A szerző a külszák megcsik sár és imádokzik. Mikor az egész szüveg könyörgésre, torzult arccal, megkérdezi a barátját: nezdék, látod, a puholyok hányra fejtje, fordítják meg, megintekét talán az is fapól nek, nékz sárjában nyugvó bátyját világgörögve tette.

Sárvári.

—  **Személyi hírek.** Kovács Gusztáv oklevele-gyógyásznek a belügyminiszter Kúdrisbár egy gyógyászter felállítására adott engedélyt. Az általa-nos tisztelendő örvendő által-gyógyásznek szerezését kívánjuk. — Lauer Károly volt pefesz-házaspárk a kassai állami szamos baratot közzételtelel tette megának Szomogyegye-köztől, hok Kapovszki a Sclerz Ignácze írete berle-tel mint uradalmi intező fogja vezetni. A jeles szakferinek gratulálunk. — Vidóczy Ferenc zala-gyógyászok takarékpénztári könyvelő az Alsó-landa-völgy lakaregypártos igazgató-sága megalvaszította fókonyvezetőnek.

—  **Esküvé.** F. hó 25-én délelőtt fél 11 órakor vezette otlathoz a helybeli plékanná tanokmány dr. Magyar Károly kármány nagybírókos Iszó Ferenc helybeli ügyvéd bajos leányt Vilmat. A feyenes esküvőt nagy közönség nezte.

—  **Eljegyzés.** Öv. Krausz Ignácze kesztélyi magánzóno kedves leányát Jankait id. Selvácz Samu helybeli kereskedő eljegyezte magának.

—  **Bucsu-est.** F. hó 21-én Poppol Jajos vendéglőjén tarsasvaesórára gyűlékos Nemeth Mihály polgári iskolai rajztanár baratja, hogy tavaszra alkalmából barati ezemelkeinek új modu-n is kifejezést adjanak. Szamos felkészülöttségen bar-nyelpelek a baratot és a hivatalú szöfömket. Ki min-terjedőben is részösült. A tarsaság a legjobb hangulatban a reggel órákig maradt együtt.

—  **Közvetlen nyilvánítás.** Bellatinéz és környéké-nk áldott leány jótövege: gróf Zachy Ágost u. a kinek a füveime minden hazadis, jó és meges-dolokora kiterjed. — a bellatinézok által tanítá-kerelóra 50 koronát volt fogyas a „Tanítók-ház” czéjzárja adományozni. — a szamasz által fogyas-kozöségét fogadja a Nagybírókosga a tanítóság halás köszönetnek nyilvánítását.

—  **Megyei rendkivuli közgyűlés.** Zala vármegye törvényhatóság bizottsága F. hó 19-én dr. Jankovich Laszlo gróf főispán emöklete által rendkivuli köz-gyűlést tartott, amelyen az országgyűlés képviselő-választások feletti bíráskodásról szólt 1890. évi 15. t. c. 7. §-ában üdültet fuvározási díjiról alkotott n. e ves szabványrendelet a belügyminiszter-nek rendelte ezrbelében módosított dnyök, hogy ha a választás a választási kerület székszfóttól 10 kilo-meter távosságra nem fekszik, fuvardíj nem számít-ható; az őt kilométertel távolabb fekvő községekre néve a már megállapított fuvardíjak lesznek érvényben; a fuvardíjak csak olyan fogakot után fizetendők, amelyek 3-3 választás szállításnak, kivéve, ha a közönség 3-3al kevesebb választó öbajt a szavazásnál resa vesni vagy ha a közönség egy képviselő jelenlék 3-3al kevesebb választója van, vagy ha nagyobb számu választóiból 3-3al kevesebb marad egy fogatra; ha egy fogaton 3-3al több választót szállításnak, mindenük után a rendes fuvardíj kivül 1—1 korona fuvardíj fizetendő meg; ha a választók vasuton, hajon vagy gőzhajon szállítatnak: a szabályrendeletben megállapított fuvardíjak nem fizetendők ki.

—  **A vármegyei hativiselek híreterezése** a mult törvényhatósági közgyűlésben megállapított azon meggyőzössel, hogy felbebizni lehet ellene folyó hó 23-ig. A határidő lejártá előtt egy nap-pal három lebebbes adatott be a megállapított elosztás ellen.

—  **Halalozás.** A következő gyászjelentést tettük: Wünsch Soma, férjezett Somogyi Ekléne névelő. Eklé, 56 éves, szüke és sztrán, úgy az usjag rokonság nevében fadjatomban megtört szívvel jelent feljeheltében edes atyjának, apósának, nagytatyjának, Wünsch Ferencnek, elete 77-ik évében hosszas betegsög után, 22-én délelőtt 10 órakor történt gyszas elhunyat. A boldoghaltak hült tetemét folyó hó 24-én déltán 4 órakor foguk a Szent-Miklósról nevezett eszladi szarvósi útra kiviszni omra tetetni. Az engedélyt szentmise áldottal pedig 27-én délelőtt 9 órakor fog az urnak bemutatni. Keszthely, 1900. évi április hó 22. Aidas és béke lengez sora felett!

—  **Gondtalan-asg-ely.** Vörös István belatinéz lakos felesége tetemere ment, ő maga pedig a padlósan marháának takarmányt készítette; ez alatt 5 éves fia a konyhában egy szál gyufát talált s azt az istálló falán meggyújtotta, mikor azonban a zsupszalma iztelt fogott a víz jüdeiben elfutott. A tűz hirtelen szarvóttá lett, hogy miután segély jöhetett a ház, istálló és pajta telege lángbaoltta s legett; a kár 950 korona.

—  **Az ipar-lanonzékos idelelteli felszabadítása.** Panaszok érkeztek a kereskedelemügyi miniszter-

hoz, hogy némely iparosok tanonczokat a szerző-désben kikötött tanonczidelelt előbb felszabadítják, tisztán abból a czélelő, hogy a tanonczokt mel-lőlök kivonják a tan-meri köteleit. A kereskedelem-ügyi miniszter a panasz kikötésén azt az utastást adta, hogy az iparos kereskedők legalább két hónapjal előbb bejelenteni tartozik az ipar-hatóságnak, ha a tanonczat bármely okból a tan-tiló letétele elől felszabadítani kívánja. Ez a jelentés azután az illető iparhatóságt megköztöltésébe hárado, a ki a megjelölt vizsgálat után véleményt mon-dja, az elnök a jelentés jövele a tanoncz megköztölésé iránt ezen vélemény alapján hok igen vagy tagado határozatot.

—  **Kiralbot házleltépel.** Fonyódon — eddig ismeretlen tettesek — kiralbotok a házleltépet és megkulták vittek 300 korona keszpenét és nagy-mennyiségű halat. A betörökők a csendőrség érelye-n nyomonza, s mint utolsó értesülök nyomoznak már is eredményre vezetők.

—  **Szamar export.** B. E. Ávöz kereskedő Párisból, 1900. márcs 26-án szamarat vásárolt, ezeket részben Párisban, részben Berlinbe küldi, Várolaton és Oskún is vett 50 darabot Az egyik veszrepmi lap vilagos multévalót azt mondja, hogy Veszpremenyegyeiben mult 75 számmal keres-sebb van.

—  **Vízbe fullt gyermek.** Vucsko Mária felső-bírtzeirel 3 éves gyermek holtan vasárnap az udvaron jászott feljélelt nekül, az aratlan aprósag egy pascobala esett s mire észreverték megladt.

—  **A zalczegorségi tanítói jársrók közgyűlése** alkalmával a jársrók több tagja Bakon, az iskola helységében 1900. évi május 5-én a „Ferenz-József-tanító-ház” javára hurgversenyben ösz-z-kötött zártkörű tanmunkaságot rendezt.

—  **A gazdák fügyelmébe ajánljuk,** hogy a munkás közvetlen megcsidat. A ki tehát munkást akar szerzőlelti, vagy elhelyezni, fordírdja ez ügyben az illető község öblőjárósához.

—  **Tánctanfolyam.** Mayersberg Frida a magyarországi tánctanítók együletnek tagja városunkban negy hetes tánctanfolyamot nyit május 10-ün: A tanfolyamra az alsó-utczai Gósz Herman fére házban töteken már most a jelentkezés. A szin-táriátványosaválra KO ma vendéglegnyermeben folyik a tanítás. Mayersberg Frida a m. k. opera táncokjádjának tanítványa a ugyanezes az opera hallgatónak, hogy a közök bizalmát a kesszengy tánctanár bizonyítványban a legszébben nyilat-kozik a kesszengy táncművészetéről. Másóra felülézi az usjag ut tánceket u. m. Pas de patenőr, Gratiána, Pas de Quatre stb. Megemlítjük, hogy a menyiben kell szárm 5—6 éves gyermek iratko-ka be, külön gyermekekörjádny fog tartani a deléltán órákban. A közök bizalmát a kesszengy eddigi állomásán feyvesen igazolta, a mint azt bírótárolban levele elismerő okiratokkal bizonyítja s ezért a közönség partfogásba a legmelegebben ajánljuk. Nem mulasztatjuk el a sznök fügyelnet felhívni azokra az öblőnyekre, melyekkel a táncz mint tesztgyakorlat vagy a könyved modulátok s az illem szabályinak gondos megzereése, bár jelekentelen dolgoknak látszanak, mégis mindig öblőnyer valnak az egyéneknek az elteljen; az elegans modulátok — megzeregek, az illem fügyelneté ereje pedig sok felszöfögtől, tapintatlanságtól óv meg minket. Gyermekünk jövőjére ezen sokszor öblő befolyás körömenyeket tartunk mindg szomunk előtt.

—  **Hámpátia Vergyógyászat.** E helyen már több ízben íelt ezen új gyógyndóra utalva, mely valóban kiválóan értékes, inondhatni ma a legbiz-tosabb és legjobb gyógyndó. Nincs az a gyógyfűrdő, nem létezik az a gyógykezelés, mely oly tökéletes és tartós gyógyulástok képes volna produkálni mint, ezen egyszerű, kellemes és semmi mulasztás-sal egybekötött új gyógyndó. Ezen új gyógyndó-egyszerű és könnyű a felállítását. Dr. Kovács J. fuvárosi orvos, e találmányával soha el nem hervadó halberakt és számtalan szenvedő beteg-nek általánál biztosította magának. Tízedelet új tapasztalat mutatta, hogy a Tavasz kurák a legzsobó sikereket juttak asztma, szív-tüdő-gyomor és hék bajoknak, dögbetegségeknek, különösen neurastheniának, a m. k. munkásoknak, lovas-betegnek, hék felszobó bajok egykedő. Dr. Kovács nek és maig gyűjölést nem nyertek, oszinten ajánljuk első sorban a vergyógyászatot igénybe venni. Dr. Kovács J. kinek Budapest, V. Váci-körút 18. sz. alatt egy e czélnak szolgáló rendező intézve van, ott nyárona betegeket fogad és megzere betegeske látogat a fuvárosban és a vidéken. Lovelők megzeregek szivesen szolgál felvilágos-tással és tanással.

—  **A meghusult táncmulátok.** A zala-zen-dmihályi falati legények alighanem egy kis vere-

Kedest szerettek volna rögtönözni folyó hó 16-án, mert a lakonki tizedelő zenekar közreműködésével „Bálok” rendezték. De a részvételen, követségben, legnagyobbsajálatunkra elmaradt, habár a mulatságból helyőrszintre társat jövedelmét jökönyvezetára ajánlották fel. Nincs ma már legyen, kiben bátorság volna, hangzak a rendezők ajkáról ezen „küszöllás”. Maskent volt akkor, mikor mi voltunk fiatalok, zenék karban az öregek.

**Naplipak.** Az újságolvasó közönség szíves figyelmébe ajánljuk a következő napi lapos egy példányát, melyek a kora reggeli órákban kaphatók: Magyarország, Pestj Hirlap, Budapesti Napló, Esti Újság, Nemzeti Újság, Kleines Journal, Balkányi Ernő papirkereskedésben Alsó-Lendva.

**Vergyógyászat (Hämöpatia)** Már több ízben emelték tetszem ezeti új gyögyömdrol, mely mint a napról-napra elert mertek erdemekek bizonyították, hivattva lesz a most uralkodó gyögyömdolnak teljeseu új irányú adni. E gyögyömdol fiatallajosa és egyidülti kopriszoleja Dr. Kovács J. főorvos orvos, kinek Budapest V. Váci körút 18. sz. alatt hámszintű infotezobelen, teljeseu gyögyulást nyernek mind azon betegek, kik asztma, szívmé, gyomor, bel-, ledég, vagy légutakban (különösen neurasthenia) továbbá vére és hórtándalomban szenvednek. Ilyen betegek el ne mulasszák a hírneves szakudoshoz segítségért folyamodni.

**Veszedelem harapás.** Csacsban egy parasztember 12 éves leányának a lo arcazt és szájt hálfelől egeren leharapta. A leharapott részt Thassy Gábor dr. zala-egrszégi korlizi orvos varrta fel.

## Színészet.

Baghy Gyulaársulata eddigi előadásival teljes mértékben igazolta előtegezett bizalmunkat.

A társulat nem szorult jökönykra elnézésünkre, a tárgyalagos jókárta előtt is megállja helyét.

A mikor elismerésünket fejezzük ki az igazgatónak és társulata minden egyes tagjának, nem hallgathatjuk el az azon való megalkötésünket, hogy a bértekön kívül más állg látogatja az előadásokat.

Megütökünk ezen, mert a közöny okát haszalan keressük.

Jobb erőbből álló és szebb díszletekkel rendelkező társulat még nem fordult meg nálunk; ha nem is fontos, de mindenesetre előnyös körülmény az is, hogy a művészekre tolellettej rendkívül elegánsak és izléesek; figyelemmel kell lennünk arra is, hogy a társulat tagjai még nem működtek együtt s mégis öszjzátékuk kifogástalan; az előadások mind gondos tanulásra valnak s a rendezés és az egyes alakítások nemcsak ambíciózt, de határozott tehetségeket és tudást bizonyítanak. Mindezt túlzás nélkül állítjuk s ez a rendes színhálatogató közönségnek is osztalan véleménye.

Mi lehet tehát a közöny oka? Nem más, mint érzéketlenség hazafias költésesgünk iránt, mely határszeli városunkban fokozott buzgalmat követel.

Baghy, a mint már egy ízben hangsúlyoztuk, erkölcsi kötelezettséget velt magára a színészet hivatalos körének felhívására; hogy ennek a kötelezettségnek megfelelőhessen anyagi áldozatokat is hozott; viszonzásul a közönség nagy részének közönyével találkozik s mikor költésességnek a legteljesebb mértékben megfelel, — a közönség részvételensége oly hállatlanság, melyet határozottan elítélünk.

Ily körülmények között Baghy kénytelen többrendbeli terveiről lemondani, melyeknek fokozott élvezetet óhajtott a közönségnek nyújtani; elmarad tehát több legújabb szendzások darab előadása és hírneves fővárosi erök vezerszerpelése.

**Szombat, április 21. — Folt a mely tiszt:** Itekkant motokómban bővelkedő a jeles erök feltételező színmű. Székely Renét említyük első

sorban; Matildeje alkalmat adott nek tehetségeak teljeseu kifejtésére s ez azt alkalmat fel is használta; erdeimes művésznővel ismerkedünk meg benne, ki szerepének minem újvonalat gonomsan tanulmányozta és helyesen alakította meg; kvalltalan szerep tehetségevel évszavalat folyóvára mintha nőttek volna, Euriquetta Szász Annában kitűnő személyesbőre talál, kinek láncu erzekek distingvált jatekában mutatkozott; Erdélyi Gizellát is a legelőnyösebben láttuk Dona Concepcion szerepében játszani; Baghy Gyulának intelligenciájával kitűnő tehetség egyesül s így Fernan szerepet teljeseu betöltötte. Don Justo és Gulyás Menyher; el sem tudjuk választani őket egymástól, annyira bejáratossá magát Gulyás e szerepével lelkinké; kabinatlakítás volt az a legjaviból a mest szerepét helyesen fogta fel, azt mindaszerien alakította és maszkja is teljeseu öszhangban volt, szívesen előtegeztünk meg a színpadon teljes mértékben, Pelsőczy Don Lorenzóját a legjobbakból való. A rendezés sikere az igazgató érdeme s az öszjétek sikere az ő, valamint a közreműködők egyenlo érdeme. A szerepüket a közönség sürü tetszésnyilvánításával tüntette ki.

**Vasárnap, április 22. — Nán.** A címzerepet Koppan Margit adta; kedves játékmódora és kiválóan kellemes hangja már első fellépésével biztosította a közönség elismerését és rokonszenvét, mely jól megérdemelt tapsokból nyilvánult; a korszmáros szerepében Erdélyi Gizella elismerésnek érdemelte ki. Dicséretelt emlekezőnk meg Jaszy Olgáról, ki ambíciózt játszta a kisvárosi nőt; Baghy Gyula a jogászt életében mintázta és zápos sikert aratott; Balla és Pelsőczy derékassan feltek meg fordultak.

**Kedd, április 23. — Ester.** A dívatok keleti dalszíműtövek egyike, Szász Anna hatalmas drámai erővel játszotta; Székely Reme egy jatekban, mint kitűnő iskolára való énekben egyaránt jeleskedett; Koppan Margit kedves hangjával méltó elismerést érdemelt s a tapsok elmaradása csak annál tudható be, hogy énekzámái vége felől a közönség azok zenéi konstrukciózójának szokatlan jóra miatt tájékozott maradt s mire az elismerés nyilvánulására került volna a sor a darab menete hirtelen tovább folyt; a felreéretett ezenen jóra tesszük. Bekeffy Lajos rika szép tenorjában osztalanul gyönyörködött a közönség s kiváló hangja mellett több gyakorlati jatekának nem módrosságát eltanítelné fogja. Baghy Gyuláról csak a legjobbak mondhatók; igazgató Balla Imréről és Pelsőczyról. Az udvari bolond szerepében tehetséget teljes mértékben ervenyesítette Gulyás Menyher, ki ugy-lakítás minden szerepkörben helyet bötöti.

**Szerda, április 23. — Hazi beke.** A mulatótlo vizgatók teljeseu sikert aratott. Szász Anna alakítása a legjobbak egyike volt; szorgalmával, fenyves tehetségevel élvezetes jatekolt nyújtott; a komoly és vig genében egyformán működő. Baghy Gyula művészes díszreálzóval adta az üdvözölt férjet. A többi szerepök is jelesen működtek közre.

**Csütörtök, április 26. — Egy katona története.** A megrző dráma előadásának jelssége realizmusában mutatkozott minék a közönség mely meghallgatásaja legközelebb bizonyította volt. Az est sikere első sorban Baghy Gyulának köszönhető, ki a határos szerepet tökéletesen művészetelt adta; méltóan sorozózik mellette Gulyás Menyher Samborán; a kitűnő alakítás a jeles érdemekt ismet garapította; Balla, Pelsőczy és Bekeffy, ugyszintén Szász Anna, Erdélyi, Székely, és Koppan Margitnak is csak teljes elismerésről ádozhatunk. Megemlítjük az igazgató kis fiat, ki bar először szerepelt a nyilvánosság előtt, hátra és előteimes jatekával korán megszere meghaladó képességeket és képzettségeket adta jéte.

A „Korona” szálló éttermében valódi Dréher-féle **sör pilzeni módszer mellett** kezelve van naponkint frissen csapoton; ugyanott 20 fillérért kitűnő **zónareggeli- és uzsona** kapható. Szíves látogatók kérve, maradtam tisztelettel

**Neubauer András.**

## Irodalom.

**A Bedek-féle Szentek Előlebb** megjelent a 9. és 10-ik füzet, a melyekkel a február havi szentek leírása van befűzve. A 9-ik füzet áben Benjamea remek feje; Bérzöflomai szent Eulalia látható. A kitűnő reprodukciókkel teljeseu ervenyre emeli a kvalltásokban és fenyteffekőkben kvalltó alkotást. A szöveg-kezeszte fejlesztett alakja magasan kienekedő a környezetből s kövnyözésével szinte egy emelődni látszik. Az angolok kedves karu, a vírtalan gyermek nővéreinek haragos duzzogása s az itélet vegreálhatásával meghalott római szenor zavara az erzelmek legkülönbözlebb változatait keltek a szemelőbb. A 10. füzet teljes keje Lanfranco Giovanniának, a Cacci-féle iskola tanítványának a Doreggio hívenek egy kevesebb ismert képet, Geronzi szent Margitot mutatja be. Az érfagradított füzet, ki előtt megjelent az Ifi Jozsef alakja, angolok tartják karjukban, hogy a túlvilági fény és díszesség élvezéséért név zeve letehetőbb tegyek. Lanfranco tudvalegole a merész tavlat és az éros fénynek nagy mestere. Jelen keje esodatlaha éjt e mester tehetsége fölött, de egyúttal közvetlenül s nagy erővel hat a szívré é kedélyre. A szövegekkel közöl kibővítenő kiemelendők szent Gyryll és Motoldó szent Konrad, szent Aladár, damiani szent Peter, szent Walburga apató és szent Géza orvsnak naggyodrészt régi fanyezetek után készült képei. A legmelegebben ajánljuk a gyönyörűen megrakott, remekül illusztrált művet t. olvasónknak. Kapható minden könykeskedésben.

## Nyilt-tér. )

**KRAUSZ JANKA**  
id. **SCHWARZ SAMU**  
JEGYVESEK

Keszthely. Alsó-Lendva.

## Nyilatkozat.

Ezennel kijelentem, hogy amaz állításom, mely szerint Hoffmann Jánosné urnó a lenti-i postahivataltalan a kereskedők leveleit felbontja, teljeseu alaptalan, azt csak felhevültsgemben tehettem; miért is az eset feletti sajnálkozásomnak kifejezésé adva. — Hoffmann Jánosné urnólótt ezennel bocsánatot kérek.

Lenti, 1900, április 25-én.

**Horváth Győző.**

\* E rovathoz közlöttekért nem vállal felelősséget a szerk.

122-100. szám.

**Arverési hirdmény.**

Adillet kir. bir. végrehajtó az 1881. évi IX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közzé teszi, hogy az alsó-lendvai kir. járásbírósg 13963. p. 97. sz. végrendelet Mándi Samu b.-szet.-örökezi lakos végrehajtójává Szomi József radamosi lakos ellen 569 ft 20 kr. toke, ennek 1897. évi március hó 1-től jaro 5<sup>o</sup>-os kamtája, ugy jarmelenk ennyig elrendelt közhatalú végrehajtás alkál mával bíróság lefoglal 480 fetra becsült 2 ókár, 1 teleh, 1 úszu, 1 sertés, 1 szeker, 150 mázsa szena és 1 kszal szalmából 480 ingóságok nyilvános arveres utján léendő eladatlása elrendeltévkén, — ennek a helyszón, vagyis Hadamosban fentnevezettek lakánál léendő eszámolóra 1900. évi május hó 5. napjának a, az 1881. évi IX. t.-cz. 107. §-a értelmében a legfőbbbet ingernek becsaron alul is eladatul fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi IX. t.-cz. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Alsó-Lendván, 1900. évi április hó 17-ik napján.

Versits Elek,  
kir. bíróság végrehajtó.



**BÁDER HERMIÁN CZÍPÉSZ**

**Alsó-Lendván**

ajánlja dusan fel-zerelt urt-, női- és gyermekczipő raklárát. A czipők kiváló elegancia és tartósságuk által minden egyeb ilyen készítményt felülmulnak. Olcsóság pártatlan!!!

**Mérték szerinti czipők gyorsan és olcsón készíttetnek el.**



T. CZ.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tulajdonságára hozni, miszerint fentálló könyvnyomdám kibővítésére, annak helyiségében, f. é. május hó 15-én a mai kor igényeinek minden tekintetben megfelelőleg berendezett

**könyvkötészetet**

nyitok.

Midőn jelen hirdetésemet közzétenni bátorodom, azon czelt tartom szem előtt, hogy a nagyérdemű közönség megrendeléseit a **könyvkötészet és könyvnyomdászat** minden ágában kiszolgálhassam.

A nagyérdemű közönség b. pártfogásáért eszedezve, maradok

kiváló tisztelttel

**Balkányi Ernő**  
könyvnyomdatulajdonos Alsó-Lendván.

**Legnagyobb nyeresemény**

legszerencsésebb esetben

**1.000,000** korona.

Az összes 50,000 nyeresemény **JEGYZEKE.**

A legnagyobb nyeresemény leg szerencsésebb esetben

**1.000,000** korona

A nyeresemény részletit összevona a következők

Készpénzben fizetendő		Korona
1	1 jutalma	600000
1	1 jut.	100000
1	1 ..	200000
2	1 ..	100000
1	1 ..	90000
1	1 ..	80000
1	1 ..	70000
2	1 ..	60000
1	1 ..	40000
5	1 ..	30000
1	1 ..	25000
7	1 ..	20000
3	1 ..	15000
31	1 ..	10000
67	1 ..	5000
3	1 ..	3000
432	1 ..	2000
703	1 ..	1000
1338	1 ..	500
90	1 ..	300
21700	1 ..	200
3900	1 ..	170
4900	1 ..	130
50	1 ..	100
3900	1 ..	80
2900	1 ..	40
50,000	nyer. és jut. összesen	13.160,000

Nyujtsunk kezét a szerencsének!  
Már sokan szerencsések lettek egy nálunk vásárolt sorsjeggyel!

Az egész világban a legnagyobb esélyekkel bíró nyer. kir. szabad. osztálysorsjáték legközelebbi 100,000 sorsjegyre **50,000** pénznyeresemény jut, tehát az oldalálló nyereseményjegyek szerint a sorsjegyek felet **penznyeresemény** nyel huzzak ki és egy kilöföldi sorsjáték sok képes aránylag ily nagy nyereseményeket felmutatni, mint a mi magyar osztálysorsjátékunk.

Legnagyobb nyeresemény szerencsés esetben

**egy millió korona.**

Egészben tizenhárom millió 160,000 korona lesz kifizetve és az egész vállalat **állami felügyelet** alatt áll.

Az eredeti sorsjegyek törzserői árai az I. osztályhoz:

egy nyolczad	frt	—,75	vagyis	150	korona
egy negyed		1,50		300	
egy fel		3,00		600	
egy egész		6,00		1200	

utánvét mellett vagy az összeg előzetes beküldése ellenében. Hivatalos tervezet díjtalanul, Megrendeléseket eredeti sorsjegyekre

f. é. május hó 17-ig

korunk hozzánk beküldeni.

**TÖRÖK A. és Tsa**  
**BANKHÁZ**

Budapest, V., Váci-körút 4/a.  
**Fiók: Múzeum-körút 11.**

Sok és nagy nyereseményt fizettünk már ki veivőinknek és pedig rövid idő alatt körülbelül három millió koronát.

Rendeltelével levágandó. **TÖRÖK A. és Tarsa** főelárusítók Budapest.

Kérek részre... 1. oszt. m. kir. szab. osztálysorsjáték eredeti sorsjegyet a hivatalos tervezettel együtt küldeni. ( utánvételezni kérem postautalvánnyal küldöm. ) A nem tetsző töröndő.

Az összeget...korona összegben